
Контролна листа за постапување при правните осигурувања

Оваа контролна листа треба да ви помогне во придржувањето кон потребните административни 
процедури во правните случаи и да ве заштити од непотребни трошоци или компликации. 

 Остварување контакт  

n	 Ако сте правно осигурани, пријавете го случајот во компанијата што ви го обезбедува правното 
 осигурување веднаш и лично.  

n	 Разјаснете со нив дали случајот е покриен со постојната полиса, а ако одговорот е да, тогаш во колкава мера.

n	 Ако со правното осигурување се предвидува надомест на трошоците за адвокатот, тогаш во рамките на 
 надоместот на трошоците немате ризик за трошоци.

n	 Сè до надоместот на трошоците од страна на компанијата што ви го обезбедува правното осигурување, 
 ризикувате сами да мора да ги сносите правните трошоци (адвокатски трошоци, судски и др.). 
 Надомест на трошоците може да се прогласи ретроактивно, но тоа не е задолжително.

n	 Надоместоците на трошоците по правило се одобруваат ограничено. Понатамошната жалба до следната
 инстанца не е автоматски покриена. Затоа внимавајте на точниот обем на надоместот на трошоците.

n	 Компанијата што ви го обезбедува правното осигурување не е обврзана да ги покрие трошоците поврзани 
 со поединечните договарања со адвокатот, кои излегуваат надвор од рамките на надоместот на трошоците.

n	 Обврзани сте за трошоците за адвокатот коишто излегуваат надвор од рамките на надоместот на 
 трошоците. Адвокатот може да ви побара аванс.  

 За време на обработката на случајот  

n	 Обврзани сте постојано да ја информирате компанијата што ви го обезбедува правното осигурување 
 за најважните чекори од случајот. Може да се ослободите од оваа обврска ако го ослободите адвокатот 
 од обврската за доверливост и ако го овластите директно да ја информира компанијата што ви го 
 обезбедува правното осигурување.

n	 Компанијата што ви го обезбедува правното осигурување го презема, во рамките на надоместот на 
 трошоците, понудениот и соодветниот трошок. Обезбедете му ги на адвокатот колку што е можно побрзо 
 потребните информации и документи за да може да се обработи случајот со оправданиот трошок. 

n	 Имате можност да побарате арбитражна постапка предвидена со закон ако имате различно мислење 
 со компанијата што ви го обезбедува правното осигурување за обработката на правниот случај.  
 Ова важи особено за прашањето на безизлезност.

 Завршување на случајот 

n	 Адвокатот води грижа за транспарентна пресметка на хонорарот.    

n	 Пред склучувањето на договорот, со кој и компанијата што ви го обезбедува правното осигурување 
 е оптоварена со трошоци, мора да добиете нивна согласност за тоа.
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